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Aj tento školský rok sa naša materská škola Budapeštianska 1 a elokované 

pracovisko Viedenská 34 v Košiciach zapojila do projektu FAST. 

Projekt trval 5 týždňov počas ktorých nám boli zasielané edukačné úlohy , rôzne 

materiály a  videá na upevnenie získaných vedomostí. 



Naučili sme sa ako pomôcť dedkovi ,babke , mamke aj ockovi či niekomu inému 

v prípade ohrozenia ich zdravotného stavu či života. 

Aj keď sú deti malé, vieme zábavnou a hravou formou ich naučiť základy 

poskytovania prvej pomoci. Vďaka ich záujmu o získavanie vedomostí  a ich 

duchaprítomnosti vieme, že neraz boli nápomocné pri záchrane ľudského života. 

V tomto projekte sa deti naučili o troch kľúčových príznakoch mŕtvice : 

- Padnutie ústneho kútika na pravú alebo ľavú stranu 

- Ochabnutie ruky 

- Strata reči , alebo ťažkosti pri komunikácii. 

To všetko sa deti za pomoci Adama, Sofie , Fera a malého chlapca Tomiho, ktorí  

im  boli nápomocní pri získavaní vedomostí a plnení úloh naučili. 

Deti za pomoci pani učiteliek ale aj rodičov, ktorých sme zapojili do projektu , 

učili rozpoznávať základné príznaky cievnej mozgovej príhody a vedieť zavolať 

prvú pomoc. 

Týmto projektom sme sa u detí snažili prebudiť ich záujem o všímanie si ľudí 

okolo seba, zachovať si chladnú hlavu, nepodľahnúť panike a byť zodpovedným 

členom spoločnosti. 

Prvý týždeň: deti sa zoznámili so všetkými hrdinami. Adam akčná ruka, Sofia 

speváčka, Fero vtipná tvár, Tomi načas. Tomi im porozprával o svojich starých 

rodičoch a deti mali za úlohu porozprávať, alebo nakresliť svojho starého rodiča. 

Dozvedeli sa o Zloduchovi Zrazenine, ktorý spôsobuje mozgovú príhodu 

a naučili sa magické číslo 112.   Na záver týždňa si vyrobili masku hrdinu Fast.  

 

Druhý týždeň: sa oboznámili s príznakmi mozgovej mŕtvice, pomocou náučného 

videa kde starkému Ferovi vtipná tvár zrazu poklesla polovica tváre. Naučili sa, 

že ak niekomu náhle klesne tvár na jednu stranu, môže to byť príznak mozgovej 

príhody a okamžite zavolať na číslo 112. vyskúšali si napodobniť takúto tvár 

a skúsiť takto rozprávať. Robili všelijaké grimasy, podľa návodu hrdinu Fera 

vtipná tvár.  

 

Tretí týždeň: tretím týždňom deti previedol hrdina Adam akčná ruka. deti si 

vyskúšali telefonát na linku 112. Čo treba vlastne povedať?  Zahrali sa hru : Ak 

stratíš silu v jednej ruke“. Zistili,  že  nie je vôbec jednoduché ak sa to stane. Jedno 



z detí sa postavilo za kamaráta a jeho ruky sa snažilo ovládať dieťa pred ním. 

Pokúsili sa nakresliť obrázok. Pripomenuli si, že ak niekto náhle stratí silu 

v jednej ruke, treba zavolať na číslo 112.  

 

Štvrtý týždeň: sa deti naučili riekanku a vyrobili si prstové bábky, s ktorými si 

zahrali divadielko. Spoločne so starkou Sofiou sa naučili, že ak dve nesúdržné 

pery náhle ovplyvnia reč, môže ísť o mozgovú príhodu. Spolu si zahrali hru, ktorá 

sa volá: „Fantómová reč“. Deti sa pokúsili vysloviť slová bez toho, aby vydali 

nejaký zvuk a ostatný skúsili slová hádať. Samozrejme si nezabudli pripomenúť 

magické číslo 112.  

 

Piaty týždeň: v poslednom týždni si deti vyrobili telefón s predvoľbou 112. 

zopakovali si, ktoré 3 veci sa môžu stať, keď zloduch Zrazenina spôsobí mozgovú 

príhodu. Zahrali sa záverečnú hru, v ktorej si overili nadobudnuté poznatky 

o príznakoch mozgovej príhody: náhle poklesnutá polovica tváre, strata sili 

v jednej ruke, strata schopnosti normálne rozprávať. Vždy treba volať magické 

číslo 112. V malom teste si zopakovali, čo treba povedať, ak voláme záchrannú 

službu.  

                    

Fotodokumentácia                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


